

### 中山大学发布今年综合评价录取招生简章

# 拟招400人 高考成绩占85%

今年,中山大学继续在广东省实施综合评价招生录取模式改革试点工作。2日,中大公布2020年综合评价录取招生简章。记者了解到,与去年相比,今年招生计划数增加100人,文理科共招400人,且高考成绩权重由60%增加至85%。

羊城晚报记者 陈亮 通讯员 孙琛

## 综评考核包括面试和50米跑 高考成绩权重由60%变85%

学校考核方式将采用面试和体质测试。分组面试采取专家、考生“双随机”抽签方式,测试全程录音录像;体育测试科目为50米跑,不受疫情影响,补考申请。考核成绩预计公示时间为8月8日。

成绩排位排序。考生所填报的专业志愿都无法满足时,若服从专业调剂,且体检结论符合专业录取要求,则根据考生综合成绩调剂到其他专业录取;若不服从专业调剂,则不予录取。

录取政策方面,入围“综合评价”资格的考生必须参加2020年广东省高考,且高考成绩达到广东省本科批次高分优先投档线。根据综合成绩从高到低排序,按照“分数优先(综合成绩),遵循志愿”的原则及招生计划安排专业。综合成绩相同时,依次按照学校考核成绩、高考成绩排位排序。

值得一提的是,今年高考成绩权重由60%增加至85%。综合成绩为高考成绩(不含任何政策加分,折算成百分制)×85%+学校考核成绩(百分制)×13%+学业水平考试成绩(折算成百分制)×2%。考生高中阶段的三门学业水平考试成绩按AAA对应100分、AAB对应50分计入。

## 扩招100人,学业水平考试成绩要求由AAA变AAB

招生简章显示,今年中大综合评价招生计划数为400名,其中文科50名、理科350名。招生专业包括汉语言文学、历史学、哲学、大气科学类、海洋科学、地质学类、核工程类、临床医学等。学校根据生源情况可进行文理科类计划的调整。

珠海校区、深圳校区。在招生对象及报名条件方面,中大选拔综合素质全面、志存高远、具有强烈社会责任感的优秀高中毕业生,申请考生高中学业水平考试成绩须达到AAB及以上(理科生学业水平考试科目为政治、历史、地理,文科生学业水平考试科目为物理、化学、生物),与去年须达到AAA相比略有下降。

考生须在6月5日至30日登录综合评价报名系统进行网上报名,论文和专利不得作为申报材料上传。学校提醒,考生务必在“广东省普通高志愿填报系统”特殊类型招生批次填报“综合评价”院校志愿及专业志愿,未填报者视为放弃“综合评价录取”的考核和录取。

### 中国(海南)改革发展研究院院长迟福林谈海南自由贸易港建设:

## 对标最高水平开放形态 以制度创新造成成本洼地

中共中央、国务院近日印发《海南自由贸易港建设总体方案》,标志着这一重大战略进入全面实施阶段。在当前形势下,加快建设中国特色自由贸易港有何重大意义?如何培育具有海南特色的合作竞争新优势?记者2日采访了中国(海南)改革发展研究院院长迟福林。



迟福林 羊城晚报记者 梁喻 摄

### 实施更大范围、更宽领域、更深层次全面开放

迟福林说,在全球疫情和世界经济形势严峻复杂、我国发展面临的风险挑战前所未有的特定背景下,发挥海南实施全面深化改革开放和试验最高水平开放政策的独特优势,加快建设中国特色自由贸易港,是建立开放型经济新体制的根本要求,是打造法治化、国际化、便利化营商环境的战略选择,是支持经济全球化、构建人类命运共同体的实际行动。

迟福林说,要把制度集成创新摆在突出位置,高质量高标准建设自由贸易港。要以开放为先,对标当今世界最高水平开放形态,实施更大范围、更宽领域、更深层次的全方位开放。迟福林说,一是加快推动由商品和要素流动型开放向规则等制度型开放转变。以贸易投资自由化便利化为重点,推动货物、资金、人员、数据等商品和要素自由有序安全便捷流动。实行更加精简、

### 加快形成有较强国际竞争力的政策制度体系

迟福林说,海南自由贸易港建设,要充分学习借鉴国际自由贸易港的先进经营方式、管理方法和制度安排,高标准建设,加快形成既有中国特色、又有较强国际竞争力和广泛影响力的政策与制度体系。一是以贸易自由便利为目标的海关监管制度创新。“一线”放开,“二线”管住,岛内自由,在严格监管下实现自贸港内企业自由生产经营。二是以大幅放宽市场准入为重点的投资自由便利制度创新。“非禁即入”,实施市场准入

### 加快培育具有海南特色的合作竞争新优势

迟福林说,产业基础薄弱是海南自由贸易港建设的突出掣肘。要以高水平开放带动改革全面深化,打造制度性交易成本的“洼地”,在最大限度激发市场主体活力、集聚内外优质生产要素中形成以旅游业、现代服务业和高新技术产业为主导的现代产业体系。首先,以改善营商环境为重点进一步激发市场活力。要以制度型开放为重点打造公开、透明、可预期的投资环境,推动自由贸易港的开放政策、税收政策等政策优势与制度创新相结合,形成现代产业体系建设的突出优势。其次,以“早期安排”取得

(据新华社)

### 深中通道首节沉管安装倒计时

## 世界首艘沉管运输安装一体船完成“全航道”重载演练

船管安全稳定有着重要作用。其中,作为一体船动力系统突发故障的应急措施,应急拖轮可作为动力补充辅助一体船完成相关工序。

早上9时半至次日凌晨1时半,一体船开展DP系统调试。DP模式开启后,类似汽车的无人驾驶功能,使一体船具有自动定位、循迹航行的功能,控制船体按照设定航线稳定航行,为将来沉管浮运安装积累经验。

### 试验海域模拟“搬运”

5月31日凌晨1时半至早上9时半,一体船开展新建浮运航道及转向区基槽浮运模拟试验。桂山岛沉管预制厂距离深中通道沉管安装水域约50公里,途经繁忙的伶仃航道。为减少重载演练对相关区域的影响,项目部选取了实际

浮运航道中预制厂至港珠澳大桥间约6.5公里的部分作为试验海域,并根据演练需要,利用项目部自主研发的新型测控系统,将不同阶段的航道及转向区基槽“搬运”到演练区域,达到全航道演练效果。

演练一直持续至5月31日深夜。43小时内,伶仃洋上阵雨不歇,参建员工顶风冒雨在昼夜交替中圆满完成了沉管浮运安装一体船重载演练。目前,深中通道建设进展顺利,各构筑物有序推进。西人工岛正开展岛内暗埋段、敞开段隧道等施工;东人工岛正开展岛壁抛石、岛体填筑等施工;沉管隧道已完成E1-E4管节钢壳制作,预制工作有序推进;伶仃洋大桥正在开展东西索塔、西塔承台、西锚碇地连墙及东锚碇基坑开挖施工;中连大桥正在开展主桥塔柱及引桥下部结构施工。

莞番高速二期连马路特大桥施工现场

## 莞番高速二期有望明年底通车

羊城晚报记者余宝珠摄影报道:东接惠州、横跨整个东莞、西连南沙大桥的莞番高速建设有了新进展。2日,记者从东莞市路桥投资建设有限公司了解到,建设中的莞番高速二期工程所涉及7个控制性关键工程均在稳步推进中,有望于2021年年底建成通车。届时,这条新高速将自西向东串联起莞深高速、从莞高速和河惠莞高速,极大缓解莞番高速交通压力。

值得注意的是,全长38.1公里的莞番高速二期项目的建设难度大,桥梁和隧道占比高达74%。其中,长为3681米的白石山隧道是由东莞市内投资建设最长的隧道。不仅如此,这一项目线路与现状18条高压线交错,电力线迁改难度大;穿越大岭山森林公园、同沙水库保护区等生态敏感点,施工环保要求高;上跨高速公路和国道省道多达10处,跨线施工组织极其复杂;在高度城镇化的地区中征地4696亩、拆迁20万m²,建设协调难度大之属东莞市内罕见。

### 推出免费游机场项目

自大兴机场通航以来,凭借独特的建筑风格、优美的设计曲线、浓厚的文化底蕴吸引了众多旅客“打卡”参观。6月1日,大兴机场推出“发现兴世界”旅游项目,在做好疫情防控常态化形势下,在做好重点场所防疫的同时满足游客出行需求。疫情期间,“发现兴世界”旅游项目每日预约人数限额3000人,若无预约原则上将无法进入航站楼参观。

### 第十届“省长杯”工业设计大赛启动

羊城晚报记者孙晶、通讯员粤工报报道:2日,由省工信厅主办的第十届“省长杯”工业设计大赛启动活动在广州主会场举行。广东“省长杯”工业设计大赛是全国创办最早、最具影响力的工业设计赛事之一,已连续举办九届,对提升广东工业设计能力、促进广东制造业转型升级发挥了重要作用。

大赛实行开放办赛,国内外企业、机构、院校、团队或个人均可自主参赛。大赛分初赛、复赛、决赛三个阶段举行,最终将在8月按产品设计组、概念设计组和工业设计组三个组别各评出钻石、金、银、铜等30名获奖者,同时评出最具创新奖、畅销产品奖、最具商业潜力奖、绿色设计奖若干名。

## 开发商跑路公司注销 业主还能拿到产权证吗?

省自然资源厅:买的是合法建的房子,可单方办理



羊城晚报记者赵燕华报道:“我在2003年购买了一套商品房,一直没有拿到产权证。现在开发商已经跑路了,这家公司也注销了,该怎么办?”2日,广东省自然资源厅上线“民生热线”节目时,就网友提出的这一问题给出了解决方案:只要所购房子是合法开发建设的,可单方办理不动产权证。

自然资源确权登记处处长韦红介绍,按照国家现行规定,买卖双方共同申请。不过,开发商已经跑路,也就不可能双方共同申请。针对这类问题,2018年底,经省政府同意,该厅专门出台了《关于解决不动产登记遗留问题的指导意见》明确,开发商跑路,双方无法共同申请不动产权证的,只要所购买的房子是合法开发建设的,取得了用地审批、规划许可以及竣工验收等批准文件,买方凭购房合同、购房款票据以及税费缴纳凭证,单方向不动产登记中心申请办理不动产权证。

另一位网友则咨询:他是城市居民,2000年购买了村里的一块宅基地,并建了一栋房子,现在想办产权证,需要提供哪些资料?韦红表示,宅基地是集体经济组织无偿分配给本集体经济组织的村民用于建房的土地,城市居民不能购买。现有规定明确,城市居民购买集体土地上建设的房屋不能办理不动产权证。

### 南航6月新开一批国内航线

羊城晚报记者唐珩、通讯员南航报道:6月2日16时50分,随着南航CZ3837航班平稳降落云南昭通机场,标志着南航广州-昭通航线正式开通。新航线的开通,结束了两地无直飞航班的历史,对地处云、贵、川三省接合部的昭通连通粤港澳大湾区,决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚具有重要意义。随着国内疫情防控形势持

续向好,民航客运市场逐步恢复。6月,南航还将新开广州-贵阳-丽江、深圳-南昌、珠海-青岛-长春、揭阳-杭州-大连、惠州-阿坝-西宁等航线,将5月开通的广州-信阳航线加密至一天两班,全力恢复南航在广州、深圳等地运力投入,带动大湾区至内陆各省份的人流、物流、资金流,助力全国复工复产。

## 大兴机场国内航班逐步恢复

拟开展全流程“刷脸”通关服务

羊城晚报记者唐珩、通讯员张红昱、石佳、哈浩然报道:6月1日起,大兴机场国内航班开始逐步恢复,当日执行国内航班335架次,约为夏航季国内航班日均计划总量六成,完成旅客吞吐量3.34万人次。此外,6月,大兴机场还进一步启动“One ID”试点计划,并推出航站楼公共区“发现兴世界”免费游览服务。

### 机场餐饮已恢复营业

6月1日,大兴机场执行国内航班比5月31日新增105架次,旅

### 持续推进无纸化乘机

近期,大兴机场持续推进“无